



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek školitele diplomové práce oboru Výživa dětí a dospělých

Název diplomové práce: Poruchy příjmu potravy u dětí před zahájením školní docházky
(Eating disorders in children before starting school)

Autor práce: Mgr. Pavlína Zdeňková Kroužková

Vedoucí práce: Mgr. Marcela Floriánková

Oponent práce: Mgr. Svetlana Kosheleva

Akademický rok: 2022/2023

Posudek

Práce je logicky a přehledně členěna, její formální obsah i jazyková a odborná úroveň převážně odpovídá požadavkům na diplomovou práci. Abstrakt a klíčová slova vystihují adekvátně obsah práce. Autorka používá většinou správně odborné termíny, vlastní myšlenky formuluje na dobré úrovni, adekvátně pracuje s odbornou literaturou.

Volba tématu

Zvolené téma hodnotím jako velmi aktuální – potíže s krmením zejména u kojenců a batolat jsou poměrně časté, avšak potřeba komplexního přístupu včetně psychologického a psychiatrického zhodnocení není dostatečně zdůrazňována a není známa ani odborníkům, kteří o tyto děti pečují. Mezi ně patří i nutriční terapeuti, kliničtí logopedi či pediatři. Potíže s krmením by měly být řešeny co nejdříve, adekvátně a citlivě, aby se předešlo dlouhodobým následkům jak nutričních deficitů, tak rozvoji či prohloubení psychických obtíží, spojených s příjmem potravy. Téma svou odbornou náročností odpovídá požadavkům na diplomovou práci. Autorka přistupovala k volbě tématu i ke zpracování práce velmi aktivně, pracovala samostatně a na poměrně dobré úrovni jak v získávání a zpracování odborných informací, tak při sběru dat.

Teoretická část

Studentka čerpala teoretické poznatky z dostatečného počtu recentních monografií a článků v českém i anglickém jazyce. Některé citované zdroje jsou bohužel v seznamu zdrojů nesprávně uvedeny, jsou nekompletní nebo není citace uvedena dle platné normy.

Teoretická část práce velmi přehledně shrnuje aktuální vědecké poznatky o poruchách příjmu potravy u dětí do zahájení povinné školní docházky. Poskytuje přehled těchto onemocnění, jejich zařazení v rámci DSM-V i MKN-10, stručnou charakteristiku jednotlivých onemocnění, pojednává o jejich prevalenci, diagnostice, léčbě včetně důrazu na potřebu multidisciplinárního přístupu a včetně popisu role nutričního terapeuta. Teoretická část je doplněna obrázky a tabulkami. Rozsah práce i poměr teoretické a praktické části odpovídají požadavkům na diplomovou práci.

Praktická část

V úvodu praktické části jsou přehledně stanoveny cíle výzkumu, i když bych doporučila výzkumné otázky, týkající se hlavního cíle, umístit na přední místa. Autorka adekvátně a přehledně textově, graficky a statisticky zpracovala a interpretovala výsledky dotazníkového šetření u matek dětí s poruchami příjmu potravin, tak matek dětí kontrolní skupiny, tedy bez poruchy příjmu potravy. Výsledky jsou v diskusi přehledně a logicky komentovány a porovnávány s odbornou literaturou. Autorka si je vědoma obtíží statistického zhodnocení kvůli malému rozsahu souboru a jeho heterogenitě. Diskuse je zpracována na dobré odborné úrovni. Stanovené cíle práce byly naplněny, i když v závěru chybí zdůraznění rizikových faktorů, které z posouzení souboru vycházejí jako nejvýznamnější (což bylo v úvodu praktické části práce uvedeno jako její hlavní cíl). Celkově jsou výzkumné otázky ve shrnutí přehledně zformulovány.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě, práce je doplněna 27 tabulkami, 7 obrázky a 10 grafy.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: ~~v ýborně~~ velmi dobře ~~dobře~~ ~~neprospěl/a~~

V Praze dne 19.5.2023

Vedoucí diplomové práce

Mgr. Marcela Floriánková